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CONTRIBUTO ALLE IMPRESE  
ESPORTATRICI PER DANNI DA ALLUVIONE  

 
CONDIZIONI BASE  

 
1. ESSERE ESPORTATRICI: export almeno 10% nel 2022 

  
2. Avere avuto DANNI MATERIALI da alluvione: danni materiali ad attivi presenti nelle 

voci Immobilizzazioni materiali e Rimanenze di cui allo Stato patrimoniale del Bilancio (es.  
immobili, attrezzature, macchinari, automezzi, scorte di magazzino), come asseverato da 
un perito iscritto ad un Albo/ordine/collegio professionale. La perizia deve certificare i Danni, 
e deve descrivere il nesso di causalità diretta tra Evento e Danni subiti dall’Impresa, che 
devono risultare compatibili e congruenti con la specificità dell’Evento. 
 

3. Vale anche per le imprese con sede legale altrove (anche estere), ma con almeno una sede 
operativa o una unità locale, registrata nel Registro Imprese nei Territori interessati  
 

CONTRIBUTO A FONDO PERDUTO 
 

 per gli attivi non coperti da polizza assicurativa, 80% dei Danni certificati in Perizia; 
 

 per gli attivi coperti da polizza assicurativa, fino al 100% dei Danni certificati in Perizia 
non rientranti nelle coperture della polizza assicurativa (franchigia/scoperto o quota non 
assicurata), come disciplinato nella polizza assicurativa. 
 

IMPORTI 
 Max. 1.500.000 per impresa  

 Il Contributo Simest e tutti gli altri pagamenti ricevuti dall’impresa a copertura dei Danni, a 
qualsiasi titolo ricevuti, compresi gli indennizzi assicurativi, non possono superare il 100% 
dei Danni dichiarati e certificati nella Perizia. 

 
ALTRE CONDIZIONI 

 
 Solo micro, piccole e medie imprese fino a 1.500 dipendenti: escluse le grandi imprese. 

 Escluse banche, finanziarie e assicurazioni  

 Esclusi i produttori agricoli primari (che riceveranno aiuti diversi) e il settore pesca 

 Le imprese che operano anche nella trasformazione e commercializzazione di prodotti 

agricoli possono beneficiare dei Contributi in relazione a queste ultime attività. 

 Avere almeno un bilancio depositato  

 Non essere in scioglimento o liquidazione volontaria, amministrazione controllata.  

 Erogazione in soluzione unica, entro 10 giorni dalla delibera (circa 1 mese) 


